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Ομικρον 2 στην Ελλάδα, βλέπουμε ξανά ανο-
δική πορεία, που περιμένουμε να κορυφωθεί 
τις επόμενες εβδομάδες.

Παράλληλα, οι ειδικοί συνιστούν μεγάλη προ-
σοχή για την αποφυγή του συνωστισμού στις 
εκδηλώσεις της εθνικής εορτής της 25ης Μαρ-
τίου, καθώς τότε αναμένεται η έξαρση του πα-
ρόντος κύματος.

«Μετά την 25η Μαρτίου και πιθανότατα τις 
ημέρες που θα ακολουθήσουν, αναμένουμε να 
εισέλθουμε εκ νέου σε πορεία αποκλιμάκωσης 
της πανδημίας, ώστε να φτάσουμε σε χαμηλό-
τερα επίπεδα διασποράς την περίοδο του Πά-
σχα, στις 24 Απριλίου. Για να επιτευχθεί αυτό, 
βέβαια, θα πρέπει να μην προτρέξουμε σχετι-
κά με την πρόωρη άρση μέτρων περιορισμού 
της διασποράς και επιδημιολογικής επιτήρη-
σης», επισημαίνει ο καθηγητής.

Οι σκληροί δείκτες
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, ο κυλιόμε-
νος μέσος όρος επτά ημερών κρουσμάτων δι-
αμορφώνεται στα 21.355. Σε πανελλαδικό επί-
πεδο, ο κυλιόμενος εβδομαδιαίος μέσος όρος 
του δείκτη θετικότητας διαμορφώθηκε στο 9%, 
ενώ ο κυλιόμενος εβδομαδιαίος μέσος όρος 
του πραγματικού αριθμού αναπαραγωγής Rt 
(δηλαδή του αριθμού των ατόμων που ένας 
φορέας μπορεί να επιμολύνει) είναι στο 1,24.

Ο Δ. Σαρηγιάννης εξηγεί ότι η σημαντική αύ-
ξηση του Rt από 0,88 στο 1,24, τις τελευταίες 
δέκα ημέρες, υποδηλώνει νέο ανοδικό κύμα, 
του οποίου το ύψος και η διάρκεια θα εξαρ-
τηθούν από τον βαθμό που η μετάλλαξη Ομι-
κρον 2 έχει παρεισφρήσει στην κοινότητα. Συ-
νεπώς, σύμφωνα με τον καθηγητή του ΑΠΘ, 
αυτή την περίοδο είναι απαραίτητο να εντα-
θούν οι προσπάθειες για αλληλούχηση των θε-
τικών δειγμάτων. 

Για το επόμενο χρονικό διάστημα, οι προβλέ-
ψεις της υπολογιστικής πλατφόρμας CORE (που 
λαμβάνουν υπόψη τη διασπορά όλων των με-
ταλλαγμένων στελεχών του SARS-CoV-2) είναι 
27.167 (ημερήσια νέα κρούσματα) και 21.812 
(κυλιόμενος μέσος όρος 7 ημερών) αντίστοιχα. 

Το ανησυχητικό είναι ότι ο κυλιόμενος εβδο-
μαδιαίος μέσος όρος θανάτων με COVID-19, 
που είναι 51,3, παραμένει υψηλός, ιδιαίτερα σε 
σχέση με τον αριθμό των νοσηλειών σε κρίσι-
μη κατάσταση, δηλαδή των αριθμό των ασθε-
νών που διασωληνώνονται σε Μονάδες Εντα-
τικής Θεραπείας.

«Περιμένουμε μια αύξηση στους θανάτους, 
στους περίπου 57 ημερησίως μεσοσταθμικά, 
μέχρι τις αρχές Απριλίου και έπειτα μια σημα-
ντική αποκλιμάκωση στον σκληρό αυτόν δεί-
κτη», εξηγεί ο Δ. Σαρηγιάννης και προσθέτει 
ότι, όσον αφορά τους ασθενείς σε κρίσιμη κα-
τάσταση και την κάλυψη των ΜΕΘ, μετά τις αρ-
χές Απριλίου αναμένεται και σε αυτόν τον δεί-
κτη μια σημαντική αποκλιμάκωση.

Η ανοσία του πληθυσμού
Ενας σημαντικός παράγοντας στην πορεία 
της πανδημίας είναι η διαμόρφωση της ανο-
σίας. «Αξίζει να επισημανθεί ότι φτάσαμε στο 
να είναι πλήρως εμβολιασμένο με δύο δόσεις 
το 74% του πληθυσμού. Αντίστοιχα, όμως, θα 
πρέπει να εξασφαλιστεί η διατήρηση της ανο-
σίας στους ήδη εμβολιασμένους που έχουν 
ξεπεράσει το εξάμηνο από τον εμβολιασμό 
τους και με τη δεύτερη δόση με τη χορήγη-
ση της ενισχυτικής τρίτης δόσης, έτσι ώστε να 
μην αντισταθμιστούν οι νέοι εμβολιασμοί από 
άτομα στα οποία θα έχει παρέλθει η ανοσία. 
Σήμερα έχει εμβολιαστεί με τρεις δόσεις περί-
που το 54% του πληθυσμού», λέει ο Δ. Σαρη-
γιάννης. Σύμφωνα με τον καθηγητή, είναι κρί-
σιμο για την επιτυχή αντιμετώπιση της κλιμά-
κωσης της διασποράς του στελέχους Ομικρον 
2 να επιταχυνθούν ο εμβολιασμός με την τρίτη 
δόση και ο εμβολιασμός των παιδιών σχολικής 

ηλικίας (5 έως 18 ετών). Επιπλέον, η αποτελε-
σματικότητα των συνδυαστικών αυτών εργα-
λείων πρόληψης της διασποράς θα πρέπει να 
αποτελέσει οδηγό για την αντιμετώπιση του κύ-
ματος της μετάλλαξης Ομικρον 2.

στους θανάτους, θα πρέπει να ισχύσουν τρεις 
προϋποθέσεις:

f Διενέργεια 360.000 self tests ημερησίως κα-
τά μέσο όρο καθώς και περίπου 320.000 rapid 
και PCR tests. Παράλληλα, οι πολίτες που εντο-
πίζονται θετικοί και επιβεβαιώνονται και με τεστ 
του ΕΟΔΥ θα πρέπει να εισέρχονται σε καρα-
ντίνα 14 ημερών και να ακολουθεί ιχνηλάτη-
ση των επαφών τους. Η κατανόηση της σημα-
σίας του μέτρου της ιχνηλάτησης είναι κρίσι-
μη, αφού συντελεί αποφασιστικά στη διακοπή 
αλυσίδων μετάδοσης από ασυμπτωματικούς 
και προσυμπτωματικούς, που, χωρίς να έχουν 
αντιληφθεί ότι είναι φορείς, μπορούν να μετα-
δώσουν τον ιό. 

f Τα ισχύοντα ανοίγματα δραστηριοτήτων θα 
πρέπει να πραγματοποιούνται με αυστηρούς 
και προγραμματισμένους όρους προφύλαξης, 
ενώ ταυτόχρονα δεν θα πρέπει να παρατηρη-
θούν εικόνες αδικαιολόγητης συρροής. Χρειά-
ζεται λοιπόν προσοχή, υπευθυνότητα και σύ-
νεση, ώστε να τηρηθούν οι παραπάνω όροι.

f Ο εμβολιασμός θα πρέπει να συνεχιστεί με 
τον ρυθμό που πραγματοποιείται τώρα και θα 
περιλαμβάνει τόσο νέους εμβολιασμούς όσο 
και αναμνηστικές δόσεις. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η μείωση του ρυθμού εμβολιασμού με την 
αναμνηστική δόση συντελεί καθοριστικά στην 
επιβράδυνση της αποκλιμάκωσης και ότι η δια-
τήρηση του τείχους ανοσίας είναι υψίστης ση-
μασίας για την πορεία της πανδημίας.
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Ο καθηγητής του ΑΠΘ διευκρινίζει ότι, για 
να εισέλθουμε εκ νέου σε πορεία αποκλιμάκω-
σης σε όλους του επιδημικούς δείκτες, δηλαδή 
τα κρούσματα, τους νοσηλευόμενους τόσο σε 
απλές κλίνες όσο και σε ΜΕΘ, καθώς επίσης και 


